



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№184 (24726)
Пятница, 6 октября 2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

ЮРИЙ КОКОВ ПОЗДРАВИЛ МУРАТА КУМПИЛОВА С ДНЁМ ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Глава Кабардино-Балкарии поздравил М.К. Кумпилова с Днём образования Республики Адыгея:

«Уважаемый Мурат Каральбиевич! От имени Парламента, Правительства, народа Кабардино-Балкарии сердечно поздравляю Вас, всех жителей родной нам Адыгеи с Днём образования республики. Сегодня Адыгея демонстрирует значительные результаты в экономике, социальной сфере, культуре, спорте, бережно хранит традиции старших, в основе которых всегда были и остаются миролюбие, межнациональное и межконфессиональное согласие... Дальнейших успехов, здоровья, благополучия, а братскому народу Адыгеи – мира и процветания», – говорится в поздравлении.



ЮРИЙ КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ДЕКАНОМ ФАКУЛЬТЕТА МЕНЕДЖМЕНТА В СПОРТИВНОЙ И ТУРИСТСКОЙ ИНДУСТРИИ РАНХИГС ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ИРИНОЙ ШОЙГУ

В Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Коков встретился с деканом факультета менеджмента в спортивной и туристской индустрии Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации И.А. Шойгу.

Обсуждены практические шаги по организации научных и студенческих обменов с привлечением регионального отделения Русского географического общества. Факультет заинтересован в предоставлении наиболее полного, разностороннего образования и в этой связи рассматривает возможность расширения регионального партнёрства. Кабардино-Балкария в этом смысле представляет особый интерес, – отметила Ирина Шойгу.

Юрий Коков поблагодарил за проявленное внимание к республике и готовность к двустороннему сотрудничеству. Первая группа студентов академии посетит Кабардино-Балкарию уже через неделю.

В НАЛЬЧИКЕ ПОСЛЕ КАПИТАЛЬНОЙ РЕКОНСТРУКЦИИ ОТКРЫТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ВРАЧЕБНО-ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ ДИСПАНСЕР. НА ОБЪЕКТЕ ПОБЫВАЛ ЮРИЙ КОКОВ

В Нальчике после капитальной реконструкции открыт республиканский врачебно-физкультурный диспансер. На объекте побывал Глава Кабардино-Балкарии.

За счёт средств федерального и республиканского бюджетов практически заново отстроен основной корпус. Приобретено свыше 140 единиц высокотехнологичного медицинского оборудования и специализированной медицинской мебели, благоустроена прилегающая территория. Общая стоимость объекта – более 90 миллионов рублей.

Диспансер располагает отделением спортивной медицины, консультативно-диагностическим сектором, клинической лабораторией, пятнадцатиметровым современным бассейном, кабинетами ультразвукового исследования, ЛФК, рефлексотерапии, антропометрии, массажа, гидротерапии, стоматологическим блоком.

Руководитель региона встретился с сотрудниками учреждения и пациентами центра. Главу КБР интересовали уро-



вень профессиональной подготовки кадров, оснащённость здания системами вентиляции и противопожарной безопасности, обращено внимание на необходимость поддержания в помещениях оптимального температурного режима.

Юрий Коков поблагодарил строителей, обеспечивших высокое качество работ и своевременную сдачу объекта в эксплуатацию.

В Кабардино-Балкарии различными видами спорта занимаются более 32000 человек. В их числе – кандидаты в мастера спорта, мастера спорта России и международного класса, олимпийские чемпионы, спортсмены, вошедшие в состав сборных команд. Только в 2016 году общее число посещений врачебно-физкультурного диспансера превысило 95 тысяч, проведено свыше 118 тысяч исследований. Необходимый медицинский контроль, наблюдение, лечение и реабилитацию спортсменов, а также воспитанников спортивных секций и школ осуществляют 125 высококвалифицированных врачей.



М. Ярославская. Фото Евгения Каудина

ЮБИЛЕЙ

ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ – 85

Торжественное собрание, посвящённое празднованию 85-й годовщины образования гражданской обороны Российской Федерации, прошло в Главном управлении МЧС России по КБР.

На мероприятие были приглашены ветераны гражданской обороны, члены Совета ветеранов и личный состав Главного управления и подведомственных учреждений. Врио начальника Главного управления МЧС России по КБР Вячеслав Борисов напомнил собравшимся о том, что началом гражданской обороны принято считать 4 октября 1932 года, когда была создана местная противовоздушная оборона (МПВО) как система защиты гражданского населения от воздушного нападения.



Сегодня гражданская оборона РФ составляет часть системы национальной безопасности и обороноспособности страны, и в то же время решает задачи социальной направленности по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения при крупномасштабных ЧС и пожарах, – сказал В. Борисов.

Сегодня гражданская оборона РФ составляет часть системы национальной безопасности и обороноспособности страны, и в то же время решает задачи социальной направленности по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения при крупномасштабных ЧС и пожарах, – сказал В. Борисов.

За высокий профессионализм, личные показатели в служебной деятельности и большой вклад в обеспечение пожарной безопасности, а также в честь 85-летия со дня образования гражданской обороны медалью МЧС России «За пропаганду спасательного дела» награждён Кантемир Берев, медалью МЧС России «За отличие в военной службе» – II степени – Роман Савин, Почётной грамотой МЧС России – Анзор Кагазиев, Мурад Жемухов, Альбина Балкарова, Жанус Кашежева, Спартак Молов, Грамотой Южного

РЕМОНТ

Курорт Эльбрус готовится к зимнему сезону

На комплексах канатных дорог Приэльбрусья ведутся регламентные работы, включающие осмотр механизмов и систем, техническое освидетельствование, обучение сотрудников.

На Эльбрусе силами предприятия «Курорт Эльбрус» проводится реконструкция горнолыжных трасс, комплекс мер для снижения травматичности, расширен выкат на трассу «Мир – Кругозор». Протяжённость трасс в нынешнем году увеличится, однако к сезону все узкие участки будут расширены до двадцати метров. Для обеспечения безопасного катания установлен более двухсот указательных знаков согласно маркировке трасс и сетки пассивной безопасности. Также проводятся работы по уменьшению угла наклона на крутых выкатах.

В связи с регламентными работами с 2 по 30 октября три очереди канатной дороги гондольного типа «Курорта Эльбрус» на поляне

Азау функционируют не будут, но туристы и отдыхающие смогут воспользоваться услугами маятниковой канатной дороги «Эльбрус», которая поднимается до станции «Мир» (3500 м). Также работает канатно-кресельная дорога «Мир – Гарабашки». На поляне Чет в штатном режиме работают две очереди канатно-кресельной дороги. «Курорт Эльбрус» планирует завершить все работы к первому ноября. К сезону откроется большой прокат горнолыжного снаряжения, сервисный центр по ремонту и обслуживанию горнолыжного инвентаря, магазин одежды и аксессуаров для катания на лыжах и сноуборде. Готовы системы искусственного снегаобразования, учебная зона для

детей и начинающих лыжников и сноубордистов «Саби парк». Завершён капитальный ремонт федеральной автодороги А-158 «Прохладный – Баксан – Азау» на участке от сельского поселения Эльбрус до поляны Азау. В черте населённых пунктов построены тротуары, установлено искусственное электроосвещение, в недостающих местах имеются барьерные ограждения и кюветы для упорядочения движения воды. Полностью восстановлены четыре участка федеральной автодороги от сельского поселения Верхний Баксан, размытые сельскими массами. Дорожные службы проводят работы по приведению их в нормативное состояние. Далее за-

планировано устройство подпорных стенок для предотвращения размыва земляного полотна и осыпей, устройство противопожарных сеток и барьерного ограждения, а также проведение капитального ремонта участка автодороги от района ресторана «Алапат» до въезда в сельское поселение Эльбрус. Организован проезд до альплагеря «Шхельда».

К зимнему сезону ожидается большой наплыв туристов. По данным турфирм, отелей и гостиниц Приэльбрусья, практически все места на новогодние каникулы забронированы.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба администрации Эльбурского района

В Кабардино-Балкарии создан интернет-сайт для инвесторов

Власти Кабардино-Балкарии создали для удобства инвесторов интернет-портал, где объединена информация о природных богатствах республики, её экономических показателях, инвестиционной привлекательности, мерах поддержки бизнеса. Новый ресурс «Инвестиционный паспорт Кабардино-Балкарской Республики» открыт для получения инвесторами информации, в том числе о действующих нормах законодательства и мерах господдержки.

По материалам информгентств

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

УФПС КБР – филиал ФГУП «Почта России» открыло подписную кампанию на 1 полугодие 2018 г. во всех отделениях почтовой связи. Вы можете оформить подписку на свои любимые издания в отделениях почтовой связи и почтамтах, где вам гарантируют своевременную доставку выписанных изданий на дом или вручение в отделениях почтовой связи (до вручения).

Все дополнительное информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи.

НЕ ОТКАЛЫВАЙТЕ ОФОРМЛЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ.

УФПС КБР – филиал ФГУП «Почта России»

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 18... + 20.
Ночью: + 9... + 11.
НА СУББОТУ, 7 ОКТЯБРЯ
Ясно

Курс обмена валют на 6 октября 2017 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 55.80 58.00
EUR/RUB 65.80 68.80

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №3549

СОЦИУМ

ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!

В 2017 году Федерация независимых профсоюзов России в десятый раз отметит всемирный день действий «За достойный труд»...

За это время десятки миллионов трудящихся России приняли участие в различных акциях, требую от власти проводить социально-экономическую политику...

Исполком ФНПР рекомендовал провести в рамках Всемирного дня коллективных действий профсоюзов заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений...



— о ходе реализации указов Президента РФ в части повышения заработной платы работников бюджетной сферы КБР...

Пресс-служба Союза «ООН КБР»

Роспотребнадзор отвечает на вопросы

В Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР 12 октября в 11 часов состоится публичное обсуждение результатов правоприменительной практики управления за третий квартал 2017 года.

Представители бизнес-сообщества могут задать вопросы с помощью сервиса для сбора вопросов (обращений), замечаний и комментариев по докладу на сайте ведомства.

Приглашаются юридические лица и индивидуальные предприниматели, в отношении которых проведены или запланированы проверки по всем видам контрольно-надзорной деятельности.

В публичном обсуждении примут участие представители общероссийских и общественных объединений предпринимательского сообщества и другие заинтересованные организации.

Обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Управления Роспотребнадзора по КБР размещен на официальном сайте http://rosпотребнадзор.ru/deyatelnost/org/TELEMENT-1D-8077. Контактные телефоны: 8(8662)42-24-77, 40-54-85.

Публичное обсуждение пройдет в Нальчике по адресу: ул. Кешокова, 96.

Пресс-служба Управления Роспотребнадзора по КБР

60 ЛЕТ КВГУ

НАШ УНИВЕРСИТЕТ

12 октября 1957 года состоялось торжественное собрание, посвящённое открытию Кабардино-Балкарского государственного университета. Через несколько дней общественность республики будет торжественно отмечать юбилейную дату, 60-летию крупнейшего вуза Кабардино-Балкарии...

ВАЖНО УЧАСТИЕ МОЛОДЕЖИ

ключается к изучению либо особенностей климатических условий, либо их влияния на жизнедеятельность человека. Роль учебных заведений, вузовской науки в решении глобальных экологических проблем является ключевой. Важно, чтобы молодёжь, обладая соответствующими знаниями, включилась в этот процесс...

«Решение климатической проблемы невозможно без широких научных исследований. Отсюда, что у нас этим занимается не только фундаментальная наука, но и вузовская. Она широко под-

СО СТИХАМИ КАЙСЫНА КУЛИЕВА

В преддверии 100-летия со дня рождения Кайсына Кулиева (1 ноября) в КВГУ прошли республиканские конкурсы сочинений и чтения стихов, посвящённые творчеству народного поэта Кабардино-Балкарии.

Инициатором мероприятия является университетский Центр балкарской культуры им. К. Отарова. «В своей работе мы ориентируемся на полиязычность. В наших мероприятиях участвуют студенты вуза, а также школьники из всей республики...

ВОССТАНОВИТЬ ЗАБЫТЫЕ МАРШРУТЫ

Студенты и сотрудники КВГУ совершили первый поход в горы в рамках вузовского проекта «Туристические слёты студентов с восстановительными походами по горным маршрутам КБР».



Проект, направленный на популяризацию внутреннего туризма в Кабардино-Балкарии, предполагает организацию походов по пяти прежде существовавшим маршрутам по ущельям и перевалам.

В палаточном лагере близ турбазы «Чегем» ребята развлеклись полезной мушкетёрской игрой, укрепились разогревными упражнениями, поужинали и отправились спать.

55-ЛЕТНИЙ СТУДЕНТ

Не каждый день можно увидеть в студенческой аудитории 55-летнего человека. В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова учится студент из Турции, который много лет жил в Финляндии, а теперь приехал на Кавказ постигать кабардинский язык.

Специалист по компьютерной графике Исхак Кушухов мечтал об этом с 20 лет. Он считает, что отцы должны передавать язык предков своим детям, а не только изучать его в вузах.

Большее всего про аязов и Кабарду мне рассказывал дедушка. Отец был военным, у него не было времени говорить про наш край, но родина всегда была в сердце.

Подготовил Владимир АНДРЕЕВ

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР проводит каждый рабочий день личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам соблюдения их прав и законных интересов. ПРИЁМ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО АДРЕСУ: КБР, г. Нальчик, ул. Пермякова, 22, 4-й этаж. Телефон 8 (8662) 40-20-48

Хасан Гешеv зарегистрирован депутатом Парламента КБР

5 октября 2017 года состоялось очередное заседание Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики, в ходе которого был рассмотрен вопрос о передаче вакантного мандата депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики на созыва зарегистрированному кандидату в депутаты из списка кандидатов, выдвинутого Кабардино-Балкарским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Передача вакантного мандата состоялась в связи с досрочным прекращением полномочий депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики платого созыва Карданова Мурата Наусиевича.



Сбербанк снизил ставки по «Военной ипотеке»

Сбербанк снизил ставки по продукту «Военная ипотека» на 1,4 процентных пункта. Новая ставка составляет 9,5 процента и распространяется на готовое, а также на строящееся жильё.

Сбербанк улучшил условия по военной ипотеке в продолжение масштабной демократизации базовых ставок, которую мы произвели 10 августа. В этом году Сбербанк выдал жилищных кредитов военнослужащим на 15 миллиардов рублей — на 36 процентов больше, чем годом ранее.

Кабардино-Балкарским отделением Сбербанка Хамиди Урусбиев. Он отметил, что с начала года в отделении по продукту «Военная ипотека» выдано более ста кредитов на сумму около 200 миллионов рублей.

Военная ипотека предоставляется военнослужащим участникам накопительно-ипотечной системы, которые имеют право на получение целевого жилищного займа на основании Федерального закона «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих».

Константин СЕДОВ

РОСРЕЕСТР

ПОДДЕРЖИМ УРУКАГИНА

Дорогой подарок выделял человека, и тем самым, эта задача выполнялась. Первым правителем, о котором сохранилось упоминание, как о борце с коррупцией, был Урукагина — шумерский царь города-гаварства Лагаша.

Противодействие коррупции велось на законодательном уровне, что в какой-то мере сдерживало её распространение. Но уже со второй половины XX века она всплынула с новой силой и всё больше начала становиться международной проблемой.

каждый из нас способен остановить коррупцию на местах. К слову сказать, сегодня она наказывается либо лишением свободы, либо большим штрафом.

Сообщить о фактах коррупционных действий в сфере государственной регистрации прав и кадастрового учёта можно, направив письменное обращение по электронному адресу 07_cpr@rosreestr.ru и почтовым отправлением Росреестра по КБР: г. Нальчик, пр. Ленина, 5 «в».

Подготовила Марина БИДЕНКО

Благоприятный инвестиционный климат как основа развития бизнеса и экономики

Для улучшения инвестиционного климата и снятия административных барьеров в субъектах РФ распоряжением Правительства РФ от 31 января 2017 г. №147-р утверждены целевые модели упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности.

Целевые модели являются новым механизмом внедрения изменений и представляют собой комплекс факторов по 12 направлениям. В соответствии с поручением Правительства РФ под руководством заместителя Председателя Правительства КБР В. Болотова в республике утверждён план мероприятий («дорожная карта») по обеспечению достижения значимых 12 целевых моделей, по которым определены ответственные исполнительные органы государственной власти республики.

По состоянию на 3 октября 2017 года достижение значимых целевых моделей — 85%, в частности, по: Министерству строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства КБР — «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» — 34%; Министерству земельных и имущественных отношений КБР — «Регистрация права собственности на земельные участки и объекты недвижимого имущества» — 98%; «Постановка на кадастровый учёт земельных участков и объектов недвижимого имущества» — 74%.

Государственному комитету КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору: «Технологическое присоединение к электрическим сетям» — 95%; «Подключение (технологическое присоединение) к сетям газоснабжения» — 94%; «Подключение к системам теплоснабжения, подключение (технологическое присоединение) к централизованным системам водоснабжения и водоотведения» — 89%; Министерству экономического развития КБР: «Осуществление контрольно-надзорной деятельности» — 87%; «Поддержка малого и среднего предпринимательства» — 71%.

По четырём целевым моделям под руководством министра экономического развития КБР Б. Ракаева достигнут 100-процентный объём выполнения: «Наличие и качество регионального законодательства о механизмах защиты инвесторов и поддержки инвестиционной деятельности»; «Эффективность прямой связи и работы каналов прямой связи инвесторов и руководства субъекта РФ»; «Эффективность деятельности специализированной организации по привлечению инвестиций и работе с инвесторами»; «Качество инвестиционного портала субъекта РФ».

На сайте размещены: информация о социально-экономическом, географическом положении республики, её административно-территориальном делении; действующим нормам законодательства, механизмы поддержки и защиты инвестиционной и предпринимательской деятельности; перечень инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории КБР с нанесением данных проектов на карту субъекта; информационное обновление новостей ленты с возможностью подписки на рассылку новостей по электронной почте.

Для направления информации по вопросам проведения конкурсов, мероприятий, итогов их проведения, подписки на новости также возможна на официальных страницах сайта в социальных сетях Facebook, ВКонтакте. Однако сайт служит не только информационным, но и коммуникационным ресурсом. Канал прямой связи, представленный на портале в разделе «контакты», разработан в целях обеспечения оперативного решения вопросов, возникающих у инвесторов в процессе осуществления инвестиционной деятельности на территории КБР.

Посредством канала прямой связи можно получить ответ на вопрос, направить заявку на реализацию инвестиционного проекта, подать документы для получения мер государственной поддержки.

КБР по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых (или) планируемых к реализации в КБР по принципу «одно окна», в соответствии с Постановлением Правительства КБР определены акционерное общество «Корпорация развития КБР».

Основанием для начала сопровождения инвестиционного проекта является проведение первых переговоров между инициатором инвестиционного проекта и Корпорацией развития КБР и представлении в корпорацию заявки на бумажном носителе или в электронной форме путем заполнения формы заявки, размещённой на сайте (www.air-kbr.ru), либо направления по электронной почте (e-mail: office@air-kbr.ru).

Хотелось бы отметить, что субъекты инвестиционной и предпринимательской деятельности активно вовлечены в процесс осуществления инвестиционной политики республики: они входят в состав координационных и совещательных органов, принимают участие в заседаниях Совета при Главе КБР по инвестиционному развитию и приоритетным проектам.

Также с помощью этого канала можно сообщить о нарушениях законодательства в сфере инвестиционной деятельности, наличии административных барьеров при её осуществлении, направлении обращения необходимо заполнить форму, представленную на портале, прикрепить документ, причём это можно сделать и с мобильного устройства. В соответствии с приказом Министерства экономического развития КБР сокращены сроки рассмотрения обращения участников инвестиционной деятельности до 10 рабочих дней.

На территории республики инвесторы имеют возможность реализовать инвестиционные проекты по привлечению инвестиций. Уполномоченной организацией

Элевонора КАРАШАЕВА, преемственная Минкомразвития КБР

ЮБИЛЕЙ

СОЕДИНЯЮЩИЙ ВРЕМЕНА И ЭПОХИ



Сегодня Кабардино-Балкарская наука и гуманитарная ответственность республикой отмечают 60-летие одного из самых масштабных и преданных деятелей исторической науки, Кавказа и России Касболата Фищевича Дзамихова – доктора исторических наук, профессора, директора Института гуманитарных исследований Кабардино-Балкарского научного центра РАН, депутата Парламента КБР пятого созыва.

Неустанный поиск Касболатом Дзамиховым своего места не только в избранном кругу исторической науки, но и места в бытии, а просто говоря, в поиске полезной единицы общечеловеческой культуры, которую можно было бы считать своей. В этом смысле он не так-то просто утвердился, сберечь и сохранить своё доброе имя. К Дзамихову это удалось. Он сохранил в себе лучшее качество человека, остающегося самим собой при любых жизненных испытаниях и невзгодах: уважение к судьбе, нередко предостерегающей от чертания жизненной цели. С этим у Дзамихова было всё в порядке. Он рано осознал, зачем ему жить, и начал сию же минуту жить. Он не был ни кем, ни чем, он был самим собой. Он не был ни кем, ни чем, он был самим собой.

и сына земли, которой он обязан своим появлением на свет. Чего греха таить: люди толпа Касболата Дзамихова сделаны из особого теста, как бы банально это ни прозвучало. Но это объективная истина, адекватно приложимая к их судьбам и жизненным устремлениям. Они же, по мысли тех, кто хорошо знаком с К. Дзамиховым, очерчивая круг его научных интересов, считают, что он отмечен самой историей взаимостороннего кавказских народов (здесь особый акцент на истории адвигства в прошлом). Особенно в контексте – адвиг в системе международных взаимоотношений XIX–XX вв., историографии и историкокультурной истории народов Северного Кавказа. Последнее – в глобальном, обобщающем толковании. Исследования Касболата Дзамихова, посвящённые родному этносу, – это многотомная сага, которая служит долгом, той же вечной жизнью в науке. А ведь это мечта каждого учёного: войти и остаться в анналах избранной профессии. Сомнений нет: Дзамихов уже прочертил на небосклоне научного познания свою сияющую линию, путь, уходящий в глубины нашего мироощущения, нашей мировоззренческой эмпирей.

АБРИС КОНЦЕПТУАЛЬНОГО ПОИСКА

В исследованиях Касболата Дзамихова центральное положение занимает «Краткое очерк», подготовленное его коллегами из КИГИ Ф. Хашуковой и А. Шуруховой: «Затрагивается существующий аспект той или иной адвигской истории (XVI – конец XVIII в.), которая демонстрирует как зрелость форм территориально-этнического политического организации для традиционного адвигского мира, так и автономность протекания процессов его социально-политического развития». И здесь же акцент, рассматривающий «взаимотношение с Россией» – в контексте политики Российского государства на Кавказе – все действия её «объективно оправданы не только с позиций исторической ретроспективы, но и с точки зрения актуальных проблем и перспектив в конституции федеративной государственности современной России». Рассуждения на эту тему занимают существенное место в трудах учёного. Они стеновой хребет его исследовательской риторики. «ВЕКА СОВМЕСТНОЙ ИСТОРИИ. НАРОДЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В РОССИЙСКОМ ЦИВИЛИЗАЦИОННОМ ПРОЦЕССЕ (1557–1917 ГГ.)» – это история, которая в своём юбилейном Касболата Дзамихова издал один из самых интересных, значимых трудов – монографию. По идее, основной направленности книга «Века совместной истории: народы Кабардино-Балкарии в российском цивилизационном процессе (1557–1917 гг.)» отражает глубинное истори-

ческое стремление Российского государства, а также славянских народов Северного Кавказа к братскому единению и поступательно-мудрому – прогрессу. Посвящённый 460-летию единения территориально соприкасающихся народов Кабарды и Балкарии, сборник отражает в подтексте, сверхадающую красоту линию на утверждении и укреплении братского единства народов в ранней истории, а ныне, уже в течение 95 лет (с 1922 г.) демонстрирующую вышеуказанную приверженность к принципам цивилизационного развития в общероссийском историко-культурном единении. Во вступительном слове к изданию указано: «...создание обобщающего труда «Века совместной истории: народы Кабардино-Балкарии в российском цивилизационном процессе (1557–1917 гг.)» не только даёт новое осмысление сложным проблемам консолидации и культурно-исторической общности народов, проживающих в современной России. Эта идея в монографии на историко-фактографическом дискурсе, с опорой на обширную библиографию, К. Дзамихов в уникальном и неповторимом содружестве наших народов во имя блага Кабардино-Балкарии и выше – Российского Отечества, «...подготовлено его коллегами из КИГИ Ф. Хашуковой и А. Шуруховой: «Затрагивается существующий аспект той или иной адвигской истории (XVI – конец XVIII в.), которая демонстрирует как зрелость форм территориально-этнического политического организации для традиционного адвигского мира, так и автономность протекания процессов его социально-политического развития». И здесь же акцент, рассматривающий «взаимотношение с Россией» – в контексте политики Российского государства на Кавказе – все действия её «объективно оправданы не только с позиций исторической ретроспективы, но и с точки зрения актуальных проблем и перспектив в конституции федеративной государственности современной России». Рассуждения на эту тему занимают существенное место в трудах учёного. Они стеновой хребет его исследовательской риторики.

«ВЕКА СОВМЕСТНОЙ ИСТОРИИ. НАРОДЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В РОССИЙСКОМ ЦИВИЛИЗАЦИОННОМ ПРОЦЕССЕ (1557–1917 ГГ.)» – это история, которая в своём юбилейном Касболата Дзамихова издал один из самых интересных, значимых трудов – монографию. По идее, основной направленности книга «Века совместной истории: народы Кабардино-Балкарии в российском цивилизационном процессе (1557–1917 гг.)» отражает глубинное истори-

«Ваша задача – не только в том, чтобы проанализировать прошлое, но и в том, чтобы показать будущее. И в этом смысле вы – человек, который знает, куда идти».

Фото Артура Елканова

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Возвращённые воспоминания



В Верхней Балкарии в школе №2 имени М. Абаева прошла презентация оздвоенной версии фильма 1963 года «Юды Заоблачной долины». На чёрно-белых кадрах жители села смогли увидеть родственных, знакомых, а некоторые – и себя в молодые годы.

подарит главе администрации. Несмотря на чётко просматривающуюся идеологическую линию, фильм приятно и интересно смотреть даже сейчас – через экраны, как будто шагавшие в другое время. Режиссёрском выступлении Варжан Панасова – автора сценария Сафар Макитов и Николай Котларов. Нельзя не отметить то, как хорошо снята эта картина – даже сейчас, когда техника того времени была куда более громоздкой, что купе с гористой местностью создавало для съёмочной группы дополнительные трудности. Но и недостатки были: съёмки в основном проходили в Москве и теперь сложно за то, что это произведение останется в высоком качестве истории и культуры. Мы отстраивали его на специальной фабрике в Москве и теперь сложно за то, что это произведение останется в высоком качестве истории и культуры. Мы отстраивали его на специальной фабрике в Москве и теперь сложно за то, что это произведение останется в высоком качестве истории и культуры. Мы отстраивали его на специальной фабрике в Москве и теперь сложно за то, что это произведение останется в высоком качестве истории и культуры.

Марина Мазуренко

Установлен предельный возраст руководителей медорганизаций

С 1 октября вступили в силу изменения в статью 350 Трудового кодекса РФ, внесённые федеральным законом от 29 июля 2017 года №256-ФЗ.

Установлен предельный возраст для замещения должностей руководителей (заместителей) медорганизаций, подведомственных федеральному, региональному или муниципальному органам исполнительной власти или органам местного самоуправления. Речь также идёт о руководителях филиалов медорганизаций, подведомственных федеральному, региональному или муниципальному органам.

Указанные должности могут занимать лица не старше 65 лет, независимо от срока действия трудовых договоров. Руководители (их заместители), достигшие этого возраста, с их письменного согласия переводятся на иные соответствующие их квалификации должности. Учредителю вправе продлить срок пребывания в должности руководителя медорганизации, подведомственной федеральному, региональному или муниципальному органу, до достижения им 70 лет по представлению общего собрания (конференции) работников организации.

«Объясните, что значит восстановить на работе. В решении нет слов об отмене приказа об увольнении и с какой целью восстановление не исполнено. Судебный приказ об увольнении не отменяет. Судебный пристав говорит, что не может требовать от администрации отмены приказа, так как приказ об увольнении не отменяет. Судебный пристав говорит, что не может требовать от администрации отмены приказа, так как приказ об увольнении не отменяет. Судебный пристав говорит, что не может требовать от администрации отмены приказа, так как приказ об увольнении не отменяет.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

ПРАКТИЧЕСКОЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ

«Объясните, что значит восстановить на работе. В решении нет слов об отмене приказа об увольнении и с какой целью восстановление не исполнено. Судебный приказ об увольнении не отменяет. Судебный пристав говорит, что не может требовать от администрации отмены приказа, так как приказ об увольнении не отменяет. Судебный пристав говорит, что не может требовать от администрации отмены приказа, так как приказ об увольнении не отменяет.

вправе наложить на должника штраф, после чего назначает новый срок для исполнения (при последующих нарушениях штраф увеличивается). Судебный пристав вправе вынести постановление о привлечении к уголовной ответственности (ст. 315 УК РФ). Обычно решение исполняется после первого же постановления о привлечении к штраф. Со своей стороны, высказать взыскание в суде, приняв решение о восстановлении на работе, с заявлением о взыскании среднего заработка за время задержки исполнения решения в соответствии с трудовым кодексом.

Чтобы избежать этого, администрация, получив постановление о возбудлении исполнительного производства, должна немедленно издать требуемое распоряжение и направить высказало телеграммой или заказным письмом с уведомлением вручения предложения явиться на работу. Судебный пристав вправе потребовать от работодателя на взыскание оплаты за то время, когда работник не выполнял работу. Иногда случается, что администрация, не исполнив перечисленные требования законодательства, продолжает выполнять работу. Судебный пристав вправе потребовать от работодателя на взыскание оплаты за то время, когда работник не выполнял работу.

Разумеется, для судебного пристава оно не имеет силы, и он не только вправе, но и обязан продолжить меры принудительного исполнения до тех пор, пока администрация не смирилась с неизбежностью. Таким образом, говорит юрист Скотинцев, автору письма на правах высказано предложение, а в нём исполнение влечёт применение тех мер, о которых уже говорилось. Если судебный пристав, тем не менее, бездействует, в десятидневный срок со дня опубликования в судебном акте постановления о привлечении к штраф, судья обязан вынести постановление о привлечении к штраф.

Судебный пристав вправе потребовать от работодателя на взыскание оплаты за то время, когда работник не выполнял работу. Судебный пристав вправе потребовать от работодателя на взыскание оплаты за то время, когда работник не выполнял работу. Судебный пристав вправе потребовать от работодателя на взыскание оплаты за то время, когда работник не выполнял работу. Судебный пристав вправе потребовать от работодателя на взыскание оплаты за то время, когда работник не выполнял работу. Судебный пристав вправе потребовать от работодателя на взыскание оплаты за то время, когда работник не выполнял работу.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ТЕАТР

ВСЁ ТАЙНОЕ СТАНОВИТСЯ ЯВНЫМ

В Русском драматическом театре им. М. Горького открылся новый, 81-й сезон. После некоторого перерыва нальчане и гости столицы республики смогли вновь увидеть комедию по пьесе американских драматургов М. Мойно и М. Эннекана «Моя жена – лгунья».

Действие спектакля происходит в Чикаго почти сто лет назад, однако нельзя сказать, что пьеса утратила свою актуальность – тема старая как мир, но она вечна. «Всё тайное становится явным» – часто слышат дети от своих родителей эту прописную истину. Но порой о ней хочется услышать разное мнение и некоторым взрослым. Что, собственно, и сделали создатели спектакля. Кстати, для его постановки в своё время Нальчик был специально пригласил режиссёр из Астраханского драматического театра Алексей Матвеев. О чём спектакль? Счастливую семейную жизнь Вильяма Гаррисона омрачало лишь два обстоятельства – постоянная ложь жены Катти и её нежелание иметь детей. Очередная женская уповка влечёт за собой снежный ком авантюрных и умопомрачительных перемен в семейной жизни героев, становится причиной серьёзного разлада в семье. Чтобы вернуть любовь и вернуть чувство, незадачливый супруг решает на её behalf обман, вовлекая в него другие семьи. Но никто из его друзей и не подозревает, что он и представить не мог, какой «подарок» приготовила им судьба. Ложь нарастала, словно снежный ком, а обстановка становилась невыносимой в пользу лжецов. В этой искренней и очень



смешной комедии есть всё: любовь и ревность, корысть и преданность. Впрочем, обо всём словами не расскажешь, лучше это увидеть своими глазами. В нынешнем театральном сезоне наших зрителей ждёт концерт – премьера спектакля «Рождественская история» по пьесе Н. Птушкиной от театра «Медведя» и другие рассказы писателя (режиссёр С. Туваевская) и сказки «Настоящая принцесса» (режиссёр Э. Успаева).

Анна ХАЛИШХОВА

ТУРИЗМ

ГОСТИ С ОСТРОВА ТАЙВАНЬ

СОСТОЯЛСЯ ИСТОРИЧЕСКИ ПЕРВЫЙ СПЕЦИАЛЬНО ОРГАНИЗОВАННЫЙ ВЪЕЗД С ТУРИСТИЧЕСКОЙ ЦЕЛЬЮ ЖИТЕЛЕЙ ТАЙВАНА НА СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ.

С 28 сентября по 3 октября 17 туристических поездов... Группа преследовала по Северо-Кавказскому участку Великого шёлкового пути и собрала материал для дальнейшего продвижения потенциала региона...

В Кабардино-Балкарии они поднялись по канатной дороге на склон Эльбурса... пара Ван Хань У и Ляо Пао Чань, за 45 лет совместной жизни объехавшая несколько десятков стран...

ректора крупного туроператора острова Тайвань, Северный Кавказ - очень перспективный регион для развития туризма... Данный проект стал возможным благодаря договоренностям, достигнутым на туристических выставках в Москве весной и осенью этого года...



Пресс-служба Министерства курортов и туризма КБР

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

О мерах профилактики гриппа птиц

Птичий грипп относится к болезням с очень высокой эпидемиологической опасностью, вирус быстро распространяется среди птиц и домашних птиц... Птичий грипп - острая инфекционная вирусная болезнь птиц, характеризующаяся поражением органов пищеварения, дыхания и высокой летальностью.

Меры профилактики:

- 1. При первых признаках заболевания птиц (отказ от корма, вялость, изменение цвета гребня, помутнение роговицы глаз, параличи и др.) и случаях внезапного массового падежа птиц... 2. Владеть птицей рекомендуется: - не допускать контакта домашних птиц с дикими и инвентарными, в том числе оптов дикой для содержания в личных подсобных хозяйствах...

МОГУТ И НАКАЗАТЬ

Неисполнение обязанности по разработке и принятию мер по предупреждению коррупции является нарушением требований федерального законодательства... Разработка и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы, принятие кодекса этики и служебного поведения работников...

Без лишних формальностей

Прокуратура Лескенского района совместно с территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по КБР в Урагском районе провела проверку организаций торговли и общественного питания, выявляя и пресекая факты реализации мясной продукции без документов... Были обнаружены две торговые точки, где в нарушение ст. 10 Закона РФ «О защите прав потребителей» и п. 7.1 «Санитарно-эпидемиологический регламент» в розницу торговли мясной продукцией без ветеринарных сопроводительных документов...

перты и соответствии продовольственного товара установленным требованиям безопасности для здоровья населения. В отношении двух индивидуальных предпринимателей прокуратура района возбудила дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 10.8 КоАП РФ (нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, пергона или убой животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства), за что предусмотрено наказание в виде штрафа от трёх до пяти тысяч рублей...

ДЕНЬГИ СЖЁГ В ПАРКЕ

Заместитель прокурора КБР Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу, возбуждённому и расследованному Следственным управлением МБД по КБР в отношении жителя республики, который обвиняется в хранении, перевозе в целях сбыта и сбыте поддельных банковских билетов Центрального банка РФ... Владелец автобуса эту куртку, в кармане которой находились 22 поддельные пятитысячные банкноты...

СДЕЛАЛ НЕПРИЧАСТНЫМИ

Первый отдел по расследованию особо важных дел Следственного комитета РФ по КБР завершил расследование уголовного дела в отношении бывшего старшего следователя следственного отдела ОМВД России по Чечемскому району, обвиняемого в превышении полномочий и фальсификации доказательств по уголовному делу... Из материалов дела следует, что 10 марта 2014 года в ОМВД России по Чечемскому району обратился местный житель с письменным заявлением об привлечении к уголовной ответственности должностных лиц наместных аппаратов и запчастей частей автомашины «ГАЗ-6601» на общую сумму 100 тыс. руб.

Располагая признательными пояснениями, следователь изъясил из материалов проверки документы, указывающие на их причастность к преступлению. Он же, в нарушение п.1 ч.1 ст.61 ч.2 ст.21 УПК РФ, незаконно приостановил производство предварительного следствия по уголовному делу в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого. Уголовное дело направлено заместителю прокурора КБР для утверждения обвинительного заключения. По результатам расследования в МБД по Кабардино-Балкарской Республике внесены представления о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления (других нарушений закона), содействие стаций помощник руководителя следственного управления Мурат Багов.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ЭКСТРЕННЫЙ ВЫЗОВ - «112»



Система-112 обеспечивает вызов экстренных оперативных служб по единому номеру 112 на территории России. Она организована по принципу «одного окна»: на звонок отвечает оператор, способный с помощью специального программного обеспечения отправить на место вызова любую помощь - пожарных, медиков, сотрудников полиции... Правительство Кабардино-Балкарии, заинтересованные министерства и ведомства провели комплекс мероприятий по внедрению системы на территории республики...

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ! Гарантирующий поставщик электроэнергии Кабардино-Балкарской Республики информирует об участившихся случаях мошенничества. Неустановленные лица, представляясь сотрудниками АО «Кабалканэнерго» его структурных подразделений или сетевых организаций, требуют с потребителей оплату за потреблённую электроэнергию, угрожая отключением. АО «Кабалканэнерго» напоминает, что не осуществляет никаких денежных расчётов без применения контрольно-кассовой машины и предоставления кассового чека... Уважайте потребители электроэнергии, будьте бдительны! Не поддавайтесь на уловки мошенников!

МУП «ВОДОКАНАЛ»

сообщает, что в связи с проведением ремонтных работ на водозаборе «Исхож» 10 октября с 9 до 13 часов будет прекращена подача воды в следующие районы города: - микрорайон «Исхож»; - район «Александровка»; - промышленная зона. МУП «Водоканал» приносит свои извинения за доставленные неудобства, просит проявить понимание в сложившейся ситуации и произвести запас воды.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

При военном комиссариате Кабардино-Балкарской Республики действует АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ТЕЛЕФОННАЯ «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»: 8(8662) 91-52-51.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

Редукция не вступает в переписку с авторами. Редакция не рецензирует и не возмещается. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

Коллектив Кабардино-Балкарского ГАУ им. В.М. Кокова выражает глубокое соболезнование секретариату-машинописной деканату агрономического факультета ТХОВОЙ Зарине Жамботовой по поводу кончины отца.

Коллектив Кабардино-Балкарского ГАУ им. В.М. Кокова выражает глубокое соболезнование заведующей отделом подготовки рабочих кадров ИДПО ЧЕЧЕНОВОЙ Фатимат Жабралиевой по поводу кончины мужа.

Коллектив МКОУ СОШ №24 выражает глубокое соболезнование КУПШИНОВОЙ Аиде Хазевиной по поводу смерти отца КУПШИНОВА Хазеи Хабжиевича.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия П. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конаева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышхова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информация, публицистика и письма - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика - 42-75-70; спорт - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявления - 42-69-96.

Адрес редакции и издателя: пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru